

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 232 (5317)

Вторник, 14 декабря 1937 года

Год издания XVIII

Вчера, 12 декабря, по всей стране проходили выборы депутатов в Верховный Совет СССР.

Население показало огромную активность и организованность. Выборы начались ровно в 6 часов утра.

По сообщениям окружных избирательных комиссий, всюду к 16 ча-

сам проголосовало огромное большинство избирателей.

В 12 часов ночи выборы закончились. Участковые и окружные избирательные комиссии приступили к подсчету итогов голосования в Совет Союза и Совет Национальностей.

13 декабря Центральная избирательная комиссия будет иметь воз-

можность сообщить о депутатах, избранных в Совет Союза и Совет Национальностей по СССР.

По предварительным данным, по городам и областям СССР приняло участие в голосовании не менее 95 процентов избирателей.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР. (ТАСС).

РЕЧЬ товарища И. В. СТАЛИНА

на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 11 декабря 1937 года в Большом театре

Председательствующий.
Слово предоставляется нашему кандидату товарищу Сталину. (Появление на трибуне товарища Сталина встречается «избирателями бурей оваций, которая длится в течение нескольких минут. Весь зал Большого театра стоя приветствует товарища Сталина. Из зала непрерывно раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин, ура!», «Творцу самой демократической в мире советской Конституции товарищу Сталину ура!», «Да здравствует вождь угнетенных всего мира, товарищ Сталин, ура!»

Сталин. Товарищи, признаться, я не имел намерения выступать. Но наш уважаемый Никита Сергеевич, можно сказать, силой притащил меня сюда, на собрание, скажи, говорит, хорошую речь.

О чем сказать, какую именно речь? Все, что нужно было сказать перед выборами, уже сказано и пересказано в речах наших руководителей товарищей Калинина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Ежова и многих других ответственных товарищей. Что еще можно прибавить к этим речам?

Требуются, говорят, разъяснения по некоторым вопросам избирательной кампании. Какие разъяснения, по каким вопросам? Все, что нужно было разъяснить, уже разъяснено и переразъяснено в известных обращениях партии большевиков, комсомола, Всесоюзного Центрального совета профессиональных союзов, Осоавиахима, Комитета по делам физкультуры. Что еще можно прибавить к этим разъяснениям?

Конечно, можно было бы сказать такую легкую речь обо всем и ни о чем. (Легкий смех). Возможно, что такая речь позабавила бы публику. Говорят, что мастера по таким речам имеются не только там, в капиталистических странах, но и у нас, в советской стране. (Смех, аплодисменты). Но, во-первых, я не мастер по таким речам. Во-вторых, стоит ли нам заниматься делами забавы теперь, когда у всех у нас, большевиков, как говорится, «от работ полон рот». Я думаю, что не стоит.

Ясно, что при таких условиях хорошей речи не скажешь.

И все же, коль скоро я вышел на трибуну, конечно, приходится так или иначе сказать хотя бы кое-что. (Шумные аплодисменты).

Прежде всего я хотел бы принести благодарность (аплодисменты) избирателям за доверие, которое они оказали. (Аплодисменты).

Меня выставили кандидатом в депутаты, и избирательная комиссия Сталинского округа советской столицы зарегистрировала меня как кандидата в депутаты. Это, товарищи, большое доверие. Разрешите принести вам глубокую большевистскую благодарность за то доверие, которое вы оказали партии большевиков, членом которой я состою, и лично мне, как представителю этой партии. (Шумные аплодисменты).

Я знаю, что значит доверие. Оно, естественно, возлагает на меня новые, дополнительные обязанности и,

стало быть, новую, дополнительную ответственность. Что же, у нас, у большевиков, не принято отказываться от ответственности. Я ее принимаю с охотой. (Бурные продолжительные аплодисменты). Со своей стороны я хотел бы заверить вас, товарищи, что вы можете смело положиться на товарища Сталина. (Бурная, долго несмолкающая овация. Возглас из зала: «А мы все за товарищем Сталиным!»). Можете рассчитывать на то, что товарищ Сталин сумеет выполнить свой долг перед народом (аплодисменты), перед рабочим классом (аплодисменты), перед крестьянством (аплодисменты), перед интеллигенцией. (Аплодисменты).

Далее, я хотел бы, товарищи, поздравить вас с наступающим всенародным праздником, с днем выборов в Верховный Совет Советского Союза. (Шумные аплодисменты). Предстоящие выборы — это не просто выборы, товарищи. Это действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции. (Бурные аплодисменты). Никогда в мире еще не бывало таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда. История не знает другого такого примера. (Аплодисменты). Дело идет не о том, что у нас будут выборы всеобщие, равные, тайные и прямые, хотя уже это само по себе имеет большое значение. Дело идет о том, что всеобщие выборы будут проведены у нас как наиболее свободные выборы и наиболее демократические в сравнении с выборами любой другой страны в мире.

Всеобщие выборы проходят и имеют место в некоторых капиталистических странах, так называемых, демократических. Но в какой обстановке там проходят выборы? В обстановке классовых столкновений, в обстановке классовой вражды, в обстановке давления на избирателей со стороны капиталистов, помещиков, банкиров и прочих акул капитализма. Нельзя назвать такие выборы, даже если они всеобщие, равные, тайные и прямые, вполне свободными и вполне демократическими выборами.

У нас, в нашей стране, наоборот, выборы проходят в совершенно другой обстановке. У нас нет капиталистов, нет помещиков, стало быть, и нет давления со стороны имущих классов на немущих. У нас выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы исполнить его волю.

Вот почему наши выборы являются единственными действительно свободными и действительно демократическими во всем мире. (Шумные аплодисменты). Такие свободные и действительно демократические выборы могли возникнуть только на почве торжества социалистических порядков,

только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в быт, в повседневный быт народа. Лет десять тому назад можно было бы дискутировать о том, можно ли у нас строить социализм или нет. Теперь это уже не дискуссионный вопрос. Теперь это вопрос фактов, вопрос живой жизни, вопрос быта, который



пронизывает всю жизнь народа. На наших фабриках и заводах работают без капиталистов. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом на деле. На наших полях работают труженики земли без помещиков, без кулаков. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом в быту. Это и называется у нас свободной социалистической жизнью.

Вот на этой базе и возникли у нас новые, действительно свободные и действительно демократические выборы, выборы, примера которых нет в истории человечества.

Как же после этого не поздравить вас с днем всенародного торжества, с днем выборов в Верховный Совет Советского Союза! (Бурная овация всего зала).

Дальше я хотел бы, товарищи, дать вам совет, совет кандидата в депутаты своим избирателям. Если взять капиталистические страны, то там между депутатами и избирателями существуют некие, своеобразные, я бы сказал, довольно странные отношения. Пока идут выборы, депутаты заигрывают с избирателями, лебезят перед ними, кланяются в верность, дают кучу всяких обещаний. Выходит, что зависимость депутатов от избирателей полная. Как только выборы состоялись и кандидаты превратились в депутатов, — отношения меняются в корне. Вместо зависимости депутатов от избирателей, получается полная их независимость. На протяжении четы-

рех или пяти лет, т. е. вплоть до новых выборов, депутат чувствует себя совершенно свободным, независимым от народа, от своих избирателей. Он может перейти из одного лагеря в другой, он может свернуть с правильной дороги на неправильную, он может даже запутаться в некоторых махинациях не совсем потребного характера, он мо-

жет кувыркаться, как ему угодно, — он независим. Можно ли считать такие отношения нормальными? Ни в коем случае, товарищи. Это обстоятельство уцла наша Конституция, и она провела закон, в силу которого избиратели имеют право досрочно отозвать своих депутатов, если они начинают финтить, если они забывают о своей зависимости от народа, от избирателей.

Это замечательный закон, товарищи. Депутат должен знать, что он слуга народа, его посланец в Верховный Совет, и он должен вести себя по линии, по которой ему дан наказ народом. Свернул с дороги, избиратели имеют право потребовать назначения новых выборов, и депутата, свернувшего с дороги, они имеют право прокатать на вороных. (Смех, аплодисменты). Это замечательный закон. Мой совет, совет кандидата в депутаты своим избирателям, помнить об этом праве избирателей, — о праве досрочного отзыва депутатов, следить за своими депутатами, контролировать их и, ежели они вздумают свернуть с правильной дороги, смануть их с плеч, потребовать назначения новых выборов. Правительство обязано назначить новые выборы. Мой совет — помнить об этом законе и использовать его при случае.

Наконец, еще один совет кандидата в депутаты своим избирателям. Чего нужно вообще требовать от своих депутатов, если взять из всех возможных требований наи-

более элементарные требования?

Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оstarались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин (аплодисменты), чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин (аплодисменты), чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были также свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин (аплодисменты), чтобы они были также мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин (аплодисменты), чтобы они были также правдивы и честны, каким был Ленин (аплодисменты), чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин. (Аплодисменты).

Можем ли мы сказать, что все кандидаты в депутаты являются именно такого рода деятелями? Я бы этого не сказал. Всякие бывают люди на свете, всякие бывают деятели на свете. Есть люди, о которых не скажешь, что он такой, то ли он хорош, то ли он плох, то ли мужествен, то ли трусоват, то ли он за народ до конца, то ли он за врагов народа. Есть такие люди и есть такие деятели. Они имеются и у нас, среди большевиков. Сами знаете, товарищи, семья не без уродов. (Смех, аплодисменты). О таких людях неопределенного типа, о людях, которые напоминают скорее политических обывателей, чем политических деятелей, о людях такого неопределенного, неоформленного типа довольно метко сказал великий русский писатель Гоголь: «Люди, говорит, неопределенные, ни то, ни се, не поймешь, что за люди, ни в городе Богдан, ни в селе Селифан». (Смех, аплодисменты). О та-

ких неопределенных людях и деятелях также довольно метко говорится у нас в народе: «так себе человек — ни рыба, ни мясо». (Общий смех, аплодисменты), «ни богу свечка, ни чорту коцера». (Общий смех, аплодисменты).

Я не могу сказать с полной уверенностью, что среди кандидатов в депутаты (я очень извиняюсь перед ними, конечно) и среди наших деятелей не имеется людей, которые напоминают скорее всего политических обывателей, которые напоминают по своему характеру, по своей физиономии людей такого типа, о которых говорится в народе: «ни богу свечка, ни чорту коцера». (Смех, аплодисменты).

Я бы хотел, товарищи, чтобы вы влияли систематически на своих депутатов, чтобы им внушали, что они должны иметь перед собой великий образ великого Ленина и подражать Ленину во всем. (Аплодисменты).

Функции избирателей не кончаются выборами. Они продолжают на весь период существования Верховного Совета данного созыва. Я уже говорил о законе, дающем право избирателям на досрочный отзыв своих депутатов, если они сворачивают с правильной дороги. Стало быть, обязанность и право избирателей состоят в том, чтобы они все время держали под контролем своих депутатов и чтобы они внушали им — ни в коем случае не спускаясь до уровня политических обывателей, чтобы они — избиратели — внушали своим депутатам — быть такими, каким был великий Ленин. (Аплодисменты).

Таков, товарищи, мой второй совет вам, совет кандидата в депутаты, своим избирателям. (Бурные, долго несмолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают и обращают свои взоры в правительственную ложу, куда проходит товарищ Сталин. Раздаются возгласы: «Великому Сталину, ура!», «Товарищу Сталину, ура!», «Да здравствует товарищ Сталин, ура!». Да здравствует первый ленинец — кандидат в депутаты Совета Союза — товарищ Сталин! Ура!»).

ЗА СТАЛИНА!

Четыре часа утра. Горюк спит, усталый. Вокруг пролетают автомобили, уральские красными лентами. Ярко горят фонари. Сталинский округ, 22 избирательный участок. В 5 часов приходит члены избирательной комиссии. Час до начала выборов. Настроение возбужденное, приподнятое. Вновь и вновь проверяют предоплату и секретарь — все ли в порядке, все ли на месте.

Полчаса до начала выборов. Председатель вручает членам комиссии конверты и бюллетени. Выскидывает свечу, шпигит сургуч: урны осмотрены и опечатаны.

Бьют часы: шесть часовых ударов. Двери избирательных помещений распахиваются. Первые избиратели подходят к столам. Первые бюллетени падают. Многие избиратели пришли задолго до начала выборов.

Решли я встать опоздавшему, рассказывает старый рабочий фабрики «Шерсть-суэно» т. Морозов, «чтобы за товарища Сталина первым голос отдать». В подползке четвертого вышел на улицу, куду, народу немало, ну, думаю, раньше всех урну, а значит, мой первый за товарища Сталина бюллетень. Прихожу, сто-

рож спрашивает: куда, мол, так рано, отец? Ну, посподождал я, отнюдь: значит, так надо. Сторок: Ди! Вхожу. Ничего. Пригляделся — а в урлу уже человек сидит. Молчу, молчу. Возле молочной. Оказалось, чертенок с электромонтажа. Топка, как я, решил раньше всех за товарища Сталина бюллетень отдать: в 3 часа пришел. Возвучил я с ним в разговор. Прочту, прочту, парень, меня вперед, ужель старика. «Нет», — говорит, — что хсеще для тебя, папаша, сделаю, а это ты можешь. Мой будет первый голос за Сталина».

Свободот. Поток избирателей увеличивается. Приходят целыми семьями, иные с детьми. Для детей в 23 участке Сталинского округа оборудована детская комната. Пожмет игрушечный такт, сохлунуться в воздухе веселые взрывчатности. Детвора веселится здесь. Карапуз — лет шести. На годовую маю, в руках ватный слон. Спрашивает: «Где мама?» — Мама Сталина выбирает. За простарелыми, физически слабыми посылают автомашину. Едем. Входим в квартиру. — Здесь живет тов. Денисов? — Нету его. Выбирать ушел. — Как ушел? Ну же уловилась, что придется за ним. Возвращаемся в участковую комиссию, видим товарища Денисова. — Что же ты, тов. Денисов, над не подождешь. Трудно ведь вам было жить. — Неожидно! Да побойлся — шурт не застегну. Рано проснулся, ждал, ждал, сердце не вытерпело. Ну, пошел. Дошел. Сталина выбрал. 8 часов утра. За 2 часа из 2154 избирателей 22 участка Сталинского округа опустили свои бюллетени 854 человека. Любая воля все растет. Идут токари, сас-аря, твачи, инструментальщики. — Голосует за Сталина! Идут обточники, палатники, вузовцы, камешники. — За Сталина! Идут кондуктора, машинисты, бухгалтеря, домохозяйки, профессора, летчики, инженеры, доктора, шоферы. — За Сталина! За великого Сталина! Отца и учителя! Вождя и друга! Е. Габрилович. Москва, 12 декабря. (ТАСС).

ВСТРЕЧА товарища СТАЛИНА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ СТАЛИНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА ГОРОДА МОСКВЫ 11 ДЕКАБРЯ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ

Одиннадцатого декабря в Большом театре состоялось многолюдное предвыборное собрание избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы.

Собрание превратилось в неслыханную по своему подьему демонстрацию глубочайшей преданности и любви советского народа к ленинско-сталинской партии и вождю народов великому Сталину.

Собрание открыл рабочий завода «Мастяжарт» тов. Баков. Он говорит о высокой чести — голосовать за любимейшего вождя трудящегося человечества Иосифа Виссарионовича Сталина.

Из конца в конец несутся возгласы: «Да здравствует вождь народов товарищ Сталин!», «Товарищу Сталину — ура!».

В почетный президиум под шумные овации избирает товарища Сталина, товарищей Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Андреева, Микояна, Чубаря, Коснора, Жданова, Ежова, Хрущева, Тельмана, Димитрова, Хозе Диаса. Почетным председателем избирается товарищ Сталин.

На трибуне — мастер завода им. Лепсе т. Юнков. — Когда надо было нам назначать кандидатов в состав Верховного Совета, — говорит он, — то первым кандидатом весь наш советский народ назвал товарища Сталина. Голосовать за товарища Сталина — это величайшая честь. Эта честь обязана не только избирателям Сталинского округа, но и всей Красной столице. О имени товарища Сталина связаны все победы рабочего класса, поэтому я буду голосовать за товарища Сталина и призываю всех избирателей Сталинского округа отдать свои голоса великому творцу нашей Конституции — товарищу Сталину.

Выступившие затем врач тов. Васильева, учитель тов. Афаньев, домохозяйка тов. Седякина, председатель завкома завода «Динамо» им. Кирова тов. Ефанов говорили о счастье жить и работать в сталинскую эпоху и отмечали глубокую, повседневную заботу партии и правительства о благоденствии и счастье народов. Все ораторы призывали трудящихся Сталинского избирательного округа отдать свои голоса любимому вождю народов товарищу Сталину.

В зале на мгновение наступает тишина, и в этой тишине отчетливо раздаются слова председателя:

— Слово предоставляется нашему кандидату товарищу Сталину.

И вот избиратели Сталинского избирательного округа видят своего любимого кандидата.

Товарищ Сталин входит на трибуну. Все стоя приветствуют товарища Сталина неударимой ликующей овацией. Аплодисменты не смолкают ни на секунду. Они нарастают, усиливаются. Со всех сторон слышатся восторженные, изумленные от всего сердца возгласы: «Ура Сталину!», «Да здравствует Сталин!», «Да здравствует творец самой демократической Конституции в мире товарищ Сталин!».

В 7 часов 50 минут товарищ Сталин начинает свою речь.

С напряженным вниманием слушает зал его речь, неоднократно прерываемую восторженными овациями.

Речь товарища Николая Ивановича ЕЖОВА

перед избирателями Горьковского-Ленинского избирательного округа г. Горького

ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Исторический день выборов в Верховный Совет СССР передовые предприятия страны встретили досрочным окончанием годового плана

Однадцатого декабря выполнили годовую программу шахта имени Артема треста «Ворошиловуголь» (Донбасс). Добыто 560 тысяч тонн угля. Горняки обязались дать сверх плана 33 тысячи тонн угля.

Краматорский машиностроительный завод имени Орджоникидзе уже дал стране товарной продукции на 26 миллионов 200 тысяч рублей — на 200 тысяч рублей больше годового плана. Машиностроители решили к концу года выпустить продукцию сверх задания на 1 миллион рублей.

1289 станков при годовом задании в 1272 станка выпустил Куйбышевский станкостроительный завод.

Коллектив завода «Красное Сормово» завершил сталинскую декаду стахановских рекордов выполнением годовой производственной программы. Выпущено продукции на 120,6 миллиона рублей.

Закончил годовую план Невский машиностроительный завод имени Ленина в Ленинграде, дав стране продукции, больше чем на 89,6 миллиона рублей. (ТАСС).

СТАХАНОВСКИЕ ДОХОДЫ УЗБЕКИСТАНА

ТАШКЕНТ. (ТАСС). К началу декабря государство вы платало колхозам Узбекистана за хлопок 1.350.000.000 рублей. Кроме того, за превышение установленной урожайности колхозам выдано 407.000.000 рублей премий-надбавок.

Значительно возросло в этом году число колхозов-миллионеров. В Андижанском районе, например, в прошлом году 42 колхоза получили доходы, превышающие миллион рублей. В этом году число таких колхозов увеличивается вдвое. Артель «Борьба за высший урожай» получила в прошлом году 2.400.000 рублей дохода. В этом году, по предварительным подсчетам, доход артели составит 4.000.000 рублей. Стахановцам этого колхоза Малаи Хасанов и Абдужалил Гафуров придется на трудном по 28—30 тысяч рублей, не считая доходов от приусадебных участков.

Зажиточны живут унитурские колхозы Пахтаабакского района. Доход артели «Перо» составил в этом году 3.000.000 рублей против 1.000.000 в прошлом году. На трудящих здесь придется 41 рубль, тогда как в прошлом году вылазили по 16 рублей 50 копеек. Колхозники Касым Ахун Тахтаев, Усманжан Юлчиев и Бары Рузиев получили в прошлом году по 25—28 тысяч рублей. Теперь им причитаются по 40—50 тысяч рублей. Все колхозники артели имеют в личном пользовании скот.

КРУПНОЕ ИЗОБРЕТЕНИЕ СОВЕТСКИХ ИНЖЕНЕРОВ

До сих пор радиопрограммы передаются исключительно при помощи знаков азбуки Морзе, причем они принимаются на слух или записываются на ленту. Расшифровка текста сильно замедляет прохождение радиопрограмм.

Группа инженеров Московского Центрального телеграфа сконструировала недавно специальный прибор, позволяющий применять для работы радио передатывающие телеграфные аппараты системы Бодо. При передаче радиопрограмм на ленте приемной станции получается буквенный текст.

Использование телеграфных аппаратов Бодо для радио представляет большое достижение техники связи. Изобретение советских инженеров значительно ускоряет обработку радиопрограмм. Кроме того, новый прибор позволяет вести одновременно по нескольким каналам в каждую сторону.

Пока изготовлены два прибора. Один из них установлен на Центральном телеграфе в Москве, другой — на телеграфе в Новосибирске. На днях между этими городами состоялся первый обмен радиопрограммами при помощи аппаратов Бодо. В Москве и Новосибирске радиопрограммы были приняты без каких-либо искажений.

ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил тов. Кафтанова С. В. председателем Всесоюзного комитета по делам высшей школы при СНК Союза ССР. (ТАСС).

Вы видите теперь, товарищи, что эти жертвы окутаны сторцей. Но об этих жертвах мы никогда не забудем, мы их будем помнить всегда. (Аплодисменты).

Могли ли мы обойтись без жертв? Нет, конечно, товарищи. Социализм с неба не сваливается, его надо завоевать в борьбе. Без преодоления бокового сопротивления капитализма и помещиков, кулаков и торговцев упрочить государство рабочих и крестьян нельзя и социализма не завоевать.

Да и сейчас, товарищи, борьба еще не кончена. На нашем пути встретится еще немало трудностей. Но надо забывать, что наша страна находится во враждебном капиталистическом окружении, капиталисты нам, товарищи, наших побед никогда не простят. Больше того, чем сильнее мы становимся, тем больше злобы мы вызываем у оголтелой своры фашистствующей буржуазии, которая готовится к войне с нами и которая пока что сасывает к нам паточки шпионов, диверсантов и вредителей. Она вдохновляет на борьбу с трудным народом советской страны неограниченные выростки. Самые грязные, самые темные, самые чудовищные пакости применяет в борьбе с нами эта отравительная свора троцкистско-буржуазных выростков. Самые грязные, самые темные, самые чудовищные пакости применяет в борьбе с нами эта отравительная свора троцкистско-буржуазных выростков. Самые грязные, самые темные, самые чудовищные пакости применяет в борьбе с нами эта отравительная свора троцкистско-буржуазных выростков.

От повышения цены распознать эти изощренные методы борьбы классового врага с нами, от нашей воли окончательно очистить советскую землю от всех этих гадюк будет зависеть не в малой степени наши дальнейшие успехи. И мало того, товарищи, будет меньше жертв. От повышения нашей революционной бойливости и бодрости должно будет зависеть немало наших успехов. Урок для этого у нас больше чем достаточно. Конечно, товарищи, мы заняты были нашим мирным трудом, мы заняты были нашей великой стройкой. Мы иногда забывали увеличивать наши успехи, не имея тыловой стороны нашей строительства, и это всего важнее, не имея классового врага, который использовал наше увеличение успехов и возмущал нас напастями, где только мог и чем только мог.

И хочу вам, товарищи, напомнить один жесткий урок. Три года тому назад мы пополнились головой лучшего сына нашей партии, лучшего сталинца, кристальной чистоты человека, большевика - революционера, одного из руководителей нашей партии Сергея Мироновича Кирова.

Этого урока мы никогда не забудем.

Этого урока мы никогда не забудем.

Этого урока мы никогда не забудем.

ПЯТИДЕСЯТИТЫСЯЧНЫЙ МИТИНГ В АШХАБАДЕ

Встреча секретаря ЦК ВКП(б) товарища А. А. Андреева со своими избирателями

АШХАБАД, 10 декабря (ТАСС). Пятидесятитысячный митинг избирателей Ашхабадского избирательного округа, собравшийся на республиканском стадионе, тепло встретил своего кандидата в депутаты Совета Союза, секретаря ЦК ВКП(б) товарища Андрея Андреевича Андреева.

Появление тов. Андреева на трибуне в сопровождении руководителей партийных организаций и членов правительства Туркменской ССР вызвало длительную овацию и возгласы: «Да здравствует славный ученик великого Сталина!». «Да здравствует наш кандидат в депутаты Совета Союза Андрей Андреевич Андреев!».

Море алых знамен, портреты руководителей партии и правительства колыхались над колоннами демонстрантов.

Встреча тов. Андреева со своими избирателями вылилась в народный праздник. Город был украшен портретами т. Андреева и лозунгами, призывающими отдать голос верному коммунистической партии, доблестному патриоту родины — Андрею Андреевичу Андрееву.

О ПОВЫШЕНИИ ЗАРПЛАТЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПЛАНОВЫХ КОМИССИЙ И ДРУГИМ РУКОВОДИЩИМ РАБОТНИКАМ РАЙСПОЛКОМОВ

Постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР ставки заработной платы председателей плановых комиссий и заведующих отделами местной промышленности, коммунального хозяйства и социального обеспечения районных исполнительных комитетов с 1 января 1938 года приравнены к ставкам заработной платы, установленным заключенными другими отделами районных исполнительных комитетов постановлениями Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 11 февраля и 19 июня 1936 года. (ТАСС).

хотят учиться, то должны платить за право обучения высокую ставку. Если бы перед нашей молодежью это дело стало реальным, они бы к часу вечера такую ставку в правду не получили бы, потому что это может сделать только власть капиталистов.

Этого величайшего завоевания наш трудовой народ, наша молодежь



Среди вас, товарищи, здесь много старых рабочих, которые знают, какой бич, какую угрозу, какое постоянное напряжение вызывал страх остаться без работы.

А мы с вами уже 7 лет не знаем даже, что такое безработица. Безработица, страх остаться без работы для нас отошел в область преданий. И это является одним из главнейших завоеваний социалистической революции.

Ликвидация безработицы сама по себе подняла уже на невиданную высоту жизненный уровень рабочего класса нашей страны. Однако параллельно с этим с каждым годом материальное благосостояние нашего рабочего класса все время растет и увеличивается.

И в год за год растет фонд заработной платы, растут ассигнования правительства на жилищное строительство, растут страховые фонды, растет лотейная и саваторная помощь и так далее.

Правда, товарищи, некоторые «умники» из троцкистско-буржуазного лагеря иногда не прочь злолеть нас тем, что отдельные рабочие в Западной Европе получают зарплату выше наших отдельных рабочих.

Во-первых, наши стахановцы тоже зарабатывают не меньше, а даже больше, а во-вторых, главное дело в этом. Главное в том, что жизненный уровень всего рабочего класса, в целом взятого, стоит на невиданной для Западной Европы и Америки высоте.

Наша зарубежная товарищи работают могут пока-то только мечтать о том жизненном уровне рабочего класса, который мы имеем в СССР.

Это, товарищи, завоевано и записано в нашей Сталинской Конституции, и этого завоевания никому у нас не отнять. (Бурные аплодисменты).

Пятые: Пятый завоеванный и записанный итог — это всеобщее обязательное обучение, это право на бесплатное образование. Наша молодежь настолько привыкла к этому, что даже не имеет никакого представления об обратном. Часто наша молодежь рассуждает так: ежель я хочу учиться и иметь образование, то государство обязано меня обучать бесплатно и даже содержать. У нас к этому привыкли. А скажите, разве раньше было так? Благодаря высшей школе, установленной за право обучения, в особенности в средних и высших учебных заведениях, не говоря уже о социальных ограничениях, которые существовали, рабочие и крестьяне почти, за отдельным редким исключением, не могли получить нужного образования, как бы талантливы они ни были. А у нас — бесплатное обучение, у нас любой рабочий, любой колхозник получает образование, начиная с начального и кончая высшим, бесплатным и даже содержащим. У нас любой рабочий, любой колхозник получает образование, начиная с начального и кончая высшим, бесплатным и даже содержащим.

Многие из вас помнят годы гражданской войны, когда нищета России, истощенная к тому же империалистической войной, совершенно разоренная, без хлеба, без транспорта, без машин, голая, босая, дралась буквально зубами против интервентов и белочерводейской своры, вооруженных самой передовой техникой.

И после гражданской войны нам пришлось понести немало жертв и лишения для того, чтобы добиться тех успехов, итоги которых мы получаем сейчас, после 20 лет существования советского государства.

Товарищи, после выступавших ораторов, которые перед вами вольно или невольно расхваливали мою кандидатуру и которые дали такую высокую оценку работе Наркоминудела, мне выступать несколько трудно. Разрешите поэтому прежде всего принять эту высокую оценку не за счет своих личных качеств и личных заслуг, а за счет партии Ленина—Сталина (Бурные аплодисменты).

Как бы господа из капиталистического лагеря ни старались, как бы их приказчики—троцкистско-буржуазные, рыножеские и всякие другие шпионы ни старались повернуть нашу страну, наш народ вспять, это им никогда не удастся. (Бурные аплодисменты).

Это, товарищи, завоевано и записано в Сталинской Конституции, и это 170-миллионный народ, как один, будет защищать своей собственной кровью. (Аплодисменты).

А когда 170-миллионный трудовой народ, как один, защищает свои права — это очень много, это все. Нет такой силы, которая могла бы сломать волю этого народа и загнать его обратно в ярмо капитализма. (Бурные аплодисменты).

Это является лучшей гарантией того, что нашу страну повернуть назад никогда никому не удастся. (Бурные аплодисменты).

Таким образом, первый итог нашего двадцатилетнего господства. Я говорю нашего — значит господства рабочих и крестьян.

Второе: Второй итог, он тоже завоеван и записан в нашей Сталинской Конституции. Этого итога не может отрицать сейчас даже самый оголтелый враг советского строя.

Этот итог выражается в том, что наша страна из нищей, отсталой, некультурной, забитой, из страны, которая, по существу, представляла из себя полуколоннию, из страны, которую эксплуатировал иностранный капитал и за счет ее богатств набивал себе карман, — превратилась в страну передовую во всех отношениях. Прежде всего она стала передовой в отношении расцвета и развития нашей промышленности.

В невиданно короткие сроки, темпами, которых не знает ни одна капиталистическая страна в мире, мы построили свою передовую, оснащенную современной техникой тяжелую и машиностроительную промышленность. В самом деле, штука сказать, товарищи, сравнить хотя бы какую-нибудь страну, ну, Польшу, что ли, с Советским Союзом. Наш один Магнитогорский завод в 1936 году вылавил в два с половиной раза больше чугуна, чем все металлургические заводы Польши, вместе взятые. (Аплодисменты).

Наш Магнитогорский и Кузнецкий заводы в 1936 году вылавивали на 30 процентов больше чугуна, нежели все заводы Японии. (Бурные аплодисменты).

Да что тут говорить. Вы, горьковчане, видите это больше, чем кто-либо, на опыте своей собственной области. Достаточно поглядеть на Горьковский завод и еще парочку вновь выстроенных заводов в Горьком, как сразу станет ясен весь гигантский размах нашего социалистического строительства.

Третье: Еще более серьезным завоеванием в отношении роста всей нашей страны является коллективизация сельского хозяйства. Эта наиболее трудная задача была также с успехом решена в относительно короткий срок. Наше сельское хозяйство из самого отсталого, раздробленного, партизанского, индивидуального хозяйства превратилось в самое крупное в мире коллективное хозяйство, оснащенное невиданной в мире передовой техникой. Сотня тысяч тракторов и комбайнов облегчили колоссальный труд крестьянина и в невиданных размерах повысили производительность его труда.

Этим мы, с одной стороны, окончательно покорили и ликвидировали всякую возможность для роста капиталистических отношений, т. е. для роста капитализма, ликвидировали всякую частную собственность на средства производства, и с другой стороны, решив величайшую задачу повышения производительности труда в сельском хозяйстве. Взять хотя бы такой пример. Вы знаете, что в 1936 год был годом засухи. По своей засухистости он, пожалуй, являлся 1921 году, т. е. году, когда все Поволжье и некоторые другие части Советского Союза были охвачены огромным недородом и как результат этого — голодом. А вот в 1936 году, благодаря тому, что у нас было коллективизировано сельское хозяйство, мы, товарищи, не только не терпели голода, но, наоборот, наши колхозы продолжали крепнуть. Эти успехи, товарищи, также завоеваны и записаны в Сталинской Конституции. И как бы сейчас ни тыщали себя господа капиталисты и их приказчики — троцкисты и буржуазно-рыножеские сволочи, доля моя ставка на кулака, на индивидуальное хозяйство, — им повернуть нас вспять не удастся. (Аплодисменты).

Повернуть наше колхозное хозяйство назад, к прежним, капиталистическим отношениям мы никому не позволим. Освободившись от помещичьего и кулацкого ярма, наше колхозное крестьянство сумеет защитить интересы своего колхозного труда, который дает ему неизмеримо больше выгоды, нежели помещиков, взявочее от кулака, от богаты, от бояненьки, от чорта, от всего хотате,

Товарищи, если кратко подвести итоги того, что мы в жизни сегодня видим и чувствуем, то их можно будет обозначить очень кратким перечнем пунктов.

Первое: У нас в стране навсегда ликвидированы капиталистические отношения, ликвидирована частная собственность на средства производства, то-есть отношения эксплуатации человека человеком. Это, товарищи, не только завоевано, но и записано в нашей Сталинской Конституции.

Как известно, Сталинская Конституция ни словом не обмолвилась о наших программах ближайших задач. Она записала только то, что есть в действительности. (Бурные аплодисменты).

Товарищи, если кратко подвести итоги того, что мы в жизни сегодня видим и чувствуем, то их можно будет обозначить очень кратким перечнем пунктов.

Первое: У нас в стране навсегда ликвидированы капиталистические отношения, ликвидирована частная собственность на средства производства, то-есть отношения эксплуатации человека человеком. Это, товарищи, не только завоевано, но и записано в нашей Сталинской Конституции.

С небывалым политическим подъемом, воодушевлением и радостью 12 декабря трудящиеся Томского избирательного округа избрали депутатов в Верховный Совет СССР. Население показало огромную активность и организованность.



В детской комнате 41/173 избирательного участка в день выборов в Верховный Совет СССР. (Фото Гордеева).

ПЕРВЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ ПРИШЛИ В ЧЕТЫРЕ ЧАСА УТРА

Все было готово к встрече избирателей. Культурно оборудованная регистрационная комната, за ней комната для голосования с 12-ю хоронно оборудованными кабинками и, наконец, третья комната, где помещается урна.

Чисто, тепло и уютно в детских комнатах.

Хорошо оборудован зал ожидания. На столах литература, альбомы. Постоянно дежурит врач, работает buffet.

Первые избиратели явились в четыре с половиной часа утра. К девяти часам проголосовала половина избирателей.

В 8 часов вечера пришел инвалид Борисов Евлампий. Он с обидой обратился к члену комиссии:

«Меня домком не поместил в список избирателей, как больного, а я хочу подать свой голос за партию большевиков, за воспитанника его 10-летней кандидатуры. Чувствую себя для этого достаточно здоровым». Борису предоставили право выполнения своего гражданского долга.

К 12 часам ночи голосование было закончено. О результатах его можно судить по тому небывалому политическому подъему, который был проявлен каждым избирателем на пунктах.

Врач СИГАЛ.

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

День 12 декабря для колхозников, колхозниц, рабочих железной дороги и сельской интеллигенции, живущих на территории избирательного участка № 124/256, был радостным праздником. С раннего утра помещению избирательной комиссии наполнилось празднично одетыми избирателями.

С веселыми песнями, на лошадях приехали члены колхозов «Путь к социализму», «Винный труд» и «Смена».

Село Меженниково сегодня празднично раскраснело. Кругом знамена, флаги и плакаты. В помещении избирательной комиссии висят большие портреты знатных людей нашей родины — товарищей Вардана и Антонова.

После двенадцати часов ночи, когда избирательная комиссия производила подсчет результатов голосования, в колхозных клубах и избах-читальнях состоялись вечера. А. СЫРЯТОВ.

СЧАСТЬЕ И РАДОСТЬ НАПОЛНИЛИ НАШИ СЕРДЦА

С большим подъемом прошел день выборов депутатов в Верховный Совет СССР на 20/152 избирательном участке. Уже в 9 часов утра проголосовало больше половины избирателей. К пяти часам вечера проголосовало почти сто процентов избирателей. Это яркий показатель того, как избиратели откликнулись на обращение Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии большевиков.

Опустев бюллетень в избирательную урну, рабочий тов. Ткаченко заявил:

— Велико мое счастье. Такой радости я не испытывал еще никогда.

75-летний избиратель тов. Великова после голосования заявила провожающему ее агитатору:

— Ну, сын мой. Никогда в жизни я не испытывала такого почтения и уважения к себе. Сейчас я наглядно убедилась, что такое великое права советского гражданина.

Агитатор тов. Токарева рассказывает:

— Избиратели мне заявили: великое счастье и радость наполнили наши сердца в этот незабываемый день. Мы обязуемся перед родиной, перед народом отдать все свои силы за великое дело Ленина — Сталина, за великое дело коммунизма. ЧИМХАЛОВА О.



В комнате отдыха избирательно го участка № 8/140 в день выборов в Верховный Совет СССР. (Фото Гордеева).

Военные действия в Китае

Китайцы обороняют Нанкин

Китайские войска отражают японские атаки на Нанкин. Опровергая заявления японцев, газета «Таймс» указывает, что разрушения у фортов Цзан-Лиц не разрушены, а японские корабли не удалось пройти вверх по Янцзы.

Шанхайский корреспондент газеты «Таймс» заявляет, что, по мнению китайских кругов, дальнейшая оборона Нанкина с военной точки зрения нецелесообразна, но она важна как символ воли Китая к обороне. Корреспондент добавляет, что потеря Нанкина, так же как и потеря Шанхая, будет означать

только наступление новой фазы войны.

В Северном Китае

В Калгане концентрируется японская дивизия, готовящаяся к вторжению в провинцию Нинся.

Японские батареи обстреливали в Уху две английских речных канонерки. Убит один английский моряк и двое ранены, в том числе капитан канонерки. Одна из канонерок получила четыре пробоины. Японская артиллерия обстреливала также английский бусар, среди пассажиров которого находились английский консул в Нанкине и английский военный атташе.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Центральный фронт

Авиация мятежников 11 декабря предпринимала неоднократные попытки бомбардировать различные деревни провинции Гвадалахара. Эти попытки потерпели неудачу. Республиканские зенитные батареи вынудили фашистскую авиацию удалиться.

Восточный фронт

Несколько эскадронов кавалерии мятежников, захваченных врасплох республиканской пехотой по дороге из Эльбурго в Фуэнтес де Эбро, были рассеяны. Мятежники понесли тяжелые потери.

Республиканские самолеты ликвидировали попытку фашистской авиации бомбардировать некоторые пункты на восточном фронте.

Три самолета мятежников 11 декабря совершили короткий налет на Барселону, сбросив шесть бомб, которыми было ранено 4 человека.

ЗАЯВЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКОГО ПОСЛА В БЕРЛИНЕ

ВЕНА, 10 декабря. (ТАСС).

Берлинский корреспондент «Нью-Йорк Таймс» сообщает, что американский посол в Берлине Дод покидает свой пост 1 января 1938 года. Согласно информации газеты, Дод опубликовал заявление, в котором объясняет свой уход с поста политическими причинами.

Дод пишет: «Начиная деятельность в Берлине в 1933 году, я надеялся, что мне удастся оказать большие услуги своей стране и делу всеобщего мира; однако уже в течение первого года моей деятельности обнаружилась весьма разочаровавшая меня явления».

Посол указывает на постоянные выпады германской прессы против него, причем пресса возлагала на него ответственность даже за выступление Рузвельта в Чикаго.

ПРИЕМ ИСПАНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В ЦК ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАРТИИ

ПРИЖИ, 10 декабря. (ТАСС). В Центральном комитете коммунистической партии Франции состоялась прием делегации народного фронта Испании. Испанская делегация выразила благодарность коммунистической партии за кампанию помощи республиканской Испании и заверила, что испанцы и гаубоке единство всех партий, входящих в народный фронт Испании, обеспечит республиканской Испании окончательную победу над фашизмом.

РЕЗКОЕ УЛУЩЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ МОЛОДЕЖИ В ГЕРМАНИИ

ВЕЙМА, (ТАСС). Орган швейцарской социал-демократической партии «Бернер тагвайт» публикует сообщение из Германии по заголовку: «Германский генеральный штаб озабочен последствиями заболеваний германского населения». По словам сообщения, германский генеральный штаб очень обеспокоен продолжительным ухудшением здоровья германской молодежи вследствие систематического недоедания. Все лучшие врачи обращают внимание на чрезвычайно высокий процент физически слабых, неприспособленных к военной службе лиц среди молодежи призывного возраста.

ВЫХОД ИТАЛИИ ИЗ ЛИГИ НАЦИЙ

ЖЕНЕВА, 12 декабря. (ТАСС). Генеральный секретарь Лиги наций Агнес Саломея получила следующую телеграмму от итальянского министра иностранных дел Чиано: «На основе решения большого фашистского совета сообщая, что с 11 декабря 1937 года Италия выходит из Лиги наций».

„Бездушные люди из мединститута“

Под этим заголовком было напечатано в газете «Красное Знамя» за 18 ноября письмо студентки Банучковой А. П. о том, что ей до сих пор не предоставлена квартира. Директор мединститута сообщил в редакции, что тов. Банучкова помещена в общежитие студентов. За волатку, допущенную по отношению к тов. Банучковой, завхоз мединститута Чернышеву объявлен выговор.

Зам. ответ. редактора А. ГРЕЧУХИН.

100-ПРОЦЕНТНАЯ ЯВКА

Избиратели из колхоза имени Буденного, Петуховского сельсовета, все, как один, организованно явились на избирательный участок.

На 13 лошадей, разукрашенных цветами и лентами, приехали они в село Петухово.

День выборов вылился в большой радостный праздник. В помещении для ожидания с 6 часов утра бесконечно слышались песни, играли четыре гармониста, отбивали четочки пласуны.

Стопроцентная явка избирателей есть результат большой работы, которую проделали партийная организация, участковая комиссия и агитаторы.

Активность избирателей, с которой они встретили день выборов, это лучшее свидетельство единства народа нашей страны: их преданности делу партии Ленина — Сталина и горячей любви к вождю народов всего мира товарищу Сталину.

Все избиратели участка опустили з урны конверты с запечатанными в них бюллетенями до 4-х часов вечера, однако, комиссия не приступала к подсчету голосов до 12 часов ночи, ожидала избирателей, могущих явиться с «хорошоверными на право голосования».

До 2 часов ночи в помещении избирательного участка шел ветер избирателей. Кроме песен и плясок, на вечере был поставлен спектакль силами студентов педагогического института.

В. Вертунов.

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

14 декабря МЯЛКИЕ КОЗЫРИ

Филармония, Дом Красной Армии

На-днях гастроли солистов Московской филармонии

Кино им. М. Горького

Сегодня под крышами Парижа

Кино «Темп»

Госцирк

14-го декабря ВОРЬВЫ

Вниманию подписчиков

Новосибирский сельскохозяйственный институт объявляет конкурс на замещение следующих должностей: 1. Профессора — зав. кафедрой почвоведения. 2. Доцента кафедры ботаники.

ТОМСКИЙ ГОРФИНОТДЕЛ НАПОМИНАЕТ

всем предприятиям общественного сектора города Томска и сельской местности Томского района (государственным, кооперативным, общественным), входящим в состав государственного налога (налог с оборота, бюджетные налоги по розничной продаже муки и зерна, налог с торговых операций; с кино, с колхозов, с лодочной флотии, отчисления от прибыли и др.), что они обязаны до 1 января 1938 года явиться в томском горфо налоговой регистрации.

Томскому гортопу требуются

ПРОДАВЦЫ в ларьки по продаже овощей, РАБОТНИКИ в отдел снабжения, ЗАВ. КОМБУД, СТРОИТЕЛИ и РАБОЧИЕ на лесозаготовительные участки.

МЕХАНИЧЕСКАЯ ПРАЧЕЧНАЯ

Томскому гор. отдел милиции

доводит до сведения всех граждан гор. Томска и новых районов

Горону производит набор на курсы учителей начальных классов.

Томскому электромеханическому заводу требуются

Томскому пединституту

Хлебострою требуются

Томскому пединституту

Хлебострою требуются

ДОМУ МАЛЮТКИ (Садовая ул., № 23) требуются

Томскому Государственному медицинскому институту требуются

ЮРИСКОНСУЛЬТ И БУХГАЛТЕРА

Томскому строительному техникуму требуются

ТИМИРЯЗЕВСКОМУ МЕХПUNKTY

Требуются на постоянную работу

Для лиц, желающих поступить в 1938 г. в Томский

Государственный медицинский институт, организуются

6-месячные подготовительные курсы

Томскому пединституту

Хлебострою требуются

Томскому пединституту

Хлебострою требуются

Томскому пединституту

Хлебострою требуются

Похищен профинансированный союзом работников мединститута медиком

Похищено пенсионное удостоверение

Утерян пропуск для входа на территорию

Утерян пропуск на территорию

Утерян пропуск на территорию

Утерян пропуск на территорию

Утерян профинансированный союзом работников мединститута медиком

Утерян пропуск на территорию

Утерян пропуск на территорию

Утерян профинансированный союзом работников мединститута медиком

Утерян пропуск на территорию

Утерян пропуск на территорию

Утерян профинансированный союзом работников мединститута медиком

Утерян пропуск на территорию

Утерян профинансированный союзом работников мединститута медиком

Контроль орден «Рекорд»

Завхоз арт. «Рационализатор»

Выданы опись доверенности

ЛЕСОТЕХНИКУМ

ВЫВОЗКА ДРОВА

ПРИСТАЛ МЕРИН

Потерялся ценник

Продаются щенята немецкой овчарки

Купит ЛОШАДЬ

Куплю перо или пух

Продаются немецкая овчарка

Купит конюшню

Утерян пропуск на территорию

Утерян пропуск на территорию

Утерян профинансированный союзом работников мединститута медиком

Нужна комната для одного преподавателя

Требуется бухгалтер

Требуется бухгалтер

Требуется няня-домработница

Требуется лаборант

Моторной станции

Требуется шофер

Требуется библиотечник

Требуется машинистка

Требуется столяр и плотник

Требуется лаборант

Требуется лаборант